



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Косаня“ ЕАД, гр. Мизия – площадка за дейности с ОЦМ, НУБА, ИУМПС, ИУЕЕО в гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца

Дата на извършване на проверката: 22.07.2020г.

Място на извършване на проверката: ПИ №12259.1021.359 и ПИ № 12259.1021.360, кв.20 по плана на гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №87/22.07.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за водите.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка за дейности по третиране на отпадъци;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци и др.;

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр.53/2012г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове

За дейностите с отпадъци дружеството притежава Разрешение № 05-ДО-176-05/24.10.2013г. и Регистрационен документ № 05-РД-94-03/09.03.2020г., издадени от Директора на РИОСВ-Враца.

На площадката са обособени и обозначени зони за разделно събиране и временно съхраняване на постъпващите отпадъци.

Черни метали и ИУМПС се събират и съхраняват временно на откритата част от площадката. НУБА се съхраняват в пластмасови контейнери в производственото хале. Цветните метали се съхраняват също в халето.



На площадката се извършва сортиране и балиране на отпадъци и при необходимост нарязване с цел по-лесно балиране.

Не се извършва разглобяване и разкомплектоване на ИУЕЕО и ИУМПС. За тези дейности се предават на площадката на дружеството в гр. Мизия. На площадката в гр. Враца се извършва единствено временно съхранение на ИУЕЕО и ИУМПС.

При приемане и предаване на отпадъци се изготвят и изискват необходимите документи в съответствие с действащите нормативни разпоредби.

Водят се редовно отчетни книги за количествата приети, третираны и предадени отпадъци. Същите са проверени и подписани в момента на проверката.

Осигурено е 24-часово видеонаблюдение, което се осъществява посредством 13 броя видеокамери и записите от тях се съхраняват минимум 12 месеца.

Дружеството има договор с „Феникс Инверс“ ООД, гр. София, притежавашо инсталация за шредирание на ИУМПС.

Спазват се условията по издаденото разрешително за дейности по третиране на отпадъци.

Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ бр.67/1999г.)

За питейно-битови нужди на площадката се използва вода от съществуващата водоснабдителна мрежа на гр. Враца на база сключен договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. Производствени отпадъчни води не се формират. Битово-фекалните отпадъчни води постъпват в канализационната мрежа на града и се отвеждат за пречистване в ПСОВ-Враца.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не са констатирани несъответствия с екологичното законодателство.